

# 武汉城市生活垃圾焚烧发电厂生活垃圾分类资源化预处理及环保提标改造（炉排炉改造）项目

## 公众参与座谈会会议纪要

2020年12月18日，武汉市绿色环保能源有限公司组织召开了武汉城市生活垃圾焚烧发电厂生活垃圾分类资源化预处理及环保提标改造（炉排炉改造）项目（以下简称“本项目”）公众参与座谈会。武汉市城市管理执法委员会、江夏区城管委、江夏区金口街道办事处、中国电力工程顾问集团中南电力设计院有限公司及雷竹村村民代表，同升村村民代表，姚湾村村民代表，共计12人参与了会议。

与会代表听取了建设单位、环评单位关于项目前期、环境影响评价等情况介绍，会上参会人员就公众代表发表的意见、建议和提出的疑问与公众代表进行了充分的沟通互动，现将会议情况纪要如下：

一、本项目的建设旨在提高武汉市绿色环保能源有限公司的入炉垃圾热值，减少燃煤消耗，提高烟气排放达标稳定性，降低NO<sub>x</sub>的排放，以满足《武汉市2019年拥抱蓝天行动方案的通知》对NO<sub>x</sub>的排放要求。同时响应《武汉市生活垃圾分类管理办法》，为区域的厨余垃圾提供处置终端。项目的建设符合国家产业政策、法规标准及相关规划。

二、在严格落实相关污染防治和生态环境保护措施，确保项目建设对周边环境影响满足国家环境保护标准的要求的前提下，参会代表支持本项目的建设。建设单位热忱欢迎公众及社会各界对本项目的建设和运行进行严格监督。

### 三、公众主要疑问、意见与建议及解答互动内容：

- 1、针对焚烧厂通过提标改造减少污染物的排放村民表示支持。
- 2、企业要有主人翁的精神，保护好本地区的公共环境卫生。
- 3、生活垃圾车辆运输途中的跑冒滴漏及排队问题需及时处理。
- 4、企业要做好邻里关系，与周围群众打成一片和谐相处。

针对村民代表提出的问题和建议，武汉市绿色环保能源有限公司总经理黄卫鹏

做相应的解疑：武汉市绿色环保能源有限公司自 2009 年投产以来逐步发展壮大，得到各级领导与周边的村民的帮助支持。公司也积极履行社会责任和义务，近些年通过不断的升级改造最大程度减少对周边村民环境影响。目前我们实施三期项目也是着重解决减少污染源污染物的排放，使我们长山口地区成为一个环境优美的生活垃圾处理中心。针对村民提出垃圾车跑冒滴漏区城管委一方面每天设卡对垃圾运输车辆进行检查，对于有滴漏的车辆一律全部返回维修，其次厂里会每天安排清扫车对垃圾车进厂马路进行清扫减少垃圾运输车辆滴漏对周围环境影响。通过我们三期项目的建成将极大的解决垃圾车排队问题，保证垃圾有序的处理。公司每年会组织周边村民到厂进行参观，了解垃圾焚烧厂的处理工艺以及采取哪些措施改善环境卫生，让村民更加了解焚烧厂如何环保运转。并且目前我们焚烧炉环保数据全部都是实时上传至生态环境部平台，时刻受生态环境部监督管理，且焚烧炉环保数据实时在厂区大门大屏显示接受大众的监督。

本次座谈会，对于武汉市绿色环保能源有限公司通过不断的提标改造减少污染物排放，降低对周边环境影响得到了在场各级领导及周边村民的肯定和支持。希望企业做好各项环境环保工作，使我们长山口地区成为一个环境优美的生活垃圾处理中心。

与会代表名单：喻在元、李徐、李星星、袁玥、张新年、熊忠怀、魏文才、常文贵、魏攀、李红丽、姚文、王向东。

